

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 177 (13217)

Пятница, 11 сентября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

**В горкоме
КПСС**

КОРРЕКТИРОВКЕ НЕ ПОДЛЕЖИТ

На очередном заседании городского штаба содействия реконструкции предприятий под председательством первого секретаря горкома КПСС В. М. Васильцова рассмотрен ход реконструкции Новотрубного и Крылосовского известкового заводов, а также вопрос строительства жилья и объектов соцкультбыта. По мнению новотрубников, которых представлял заместитель директора по капитальному строительству Л. М. Борисов, дела на реконструкции идут неудовлетворительно. Об этом же говорят и цифры. Из 5680 тысяч рублей освоено за восемь месяцев 4812 тысяч рублей. Самый большой срыв на площадках первого и четвертого цехов. Основная причина — в низком материальном снабжении объектов. Например, в третьем квартале планировалось начать сооружение пристроя к северной стороне первого цеха. Но строители не смогли выполнить эту работу: нет конструкций, не решен вопрос с поставкой колонн с завода ЖБИИК. Остро стоит проблема поставок металла.

Руководство второго управления представило длинный список необходимого, адресовав его руководству треста Уралтяжтрубстрой. К сожалению, члены штаба так и не услышали от главного инженера треста В. М. Коберца четкого ответа, все ли требования будут выполнены. Хотя В. М. Коберц полностью согласился с Л. М. Борисовым по поводу беспокойства в адрес строителей. Он также сообщил о результатах встречи начальника Главсредуралстроя В. И. Сабанова с директором Новотрубного завода В. Н. Дувым. Заказчик получил уверенность, что в сентябре глава гарантирует выдачу панелей на закрытие коробки четвертого цеха. Члены штаба рекомендовали руководству треста и завода составить совместную четкую программу действий до конца года решить вопросы с поставкой материалов.

Взаимные упреки подрядчика и заказчика, ведущих реконструкцию Крылосовского известкового завода, заставили усомниться в их взаимопонимании. Будто не одно дело делают, не одной целью живут. У Д. В. Перонкова, начальника третьего управления треста Уралтяжтрубстрой, много претензий. Готов фронт работ для многих дел, а выполняется металлпроката. Главным инженером завода В. А. Кетов утверждает, что технологическое оборудование в основном получено. И многие строители могли бы монтировать, но не монтируют. Вместо 224 человек работает 196. Но члены штаба высказали совершенно справедливые упреки руководству завода. Не работает столовая, питаются люди кое-как. На объекте не организовано социалистическое соревнование, нет наглядной агитации. Высказаны рекомендации в адрес тех и других: усилить работы на объекте, больше заботы проявлять об участниках реконструкции. Члены штаба не удовлетворены позицией руководства треста в отношении обоих объектов реконструкции.

Остро встал вопрос о ритмичности и качестве строительства жилья. Из сообщения начальника четвертого управления М. Е. Сюкасева явствует, что прости в строительстве жилья продолжают. У монтажников они приобрели небывалые размеры: завод ЖБИИК выполняет месячную программу поставок панелей наполовину. Конечно, подводит срыв поставок цемента на завод. Но как не согласиться с В. М. Васильцовым, который заявил: «Бережете репутацию своего главка». Все управление стоит. Это ли не повод категорически поставить вопросы перед тышестоящими организациями?

В столь трудных условиях тем более недопустимы просчеты в действиях заказчиков. А они есть. Дом № 19 в восьмом микрорайоне строители готовы предъявить комиссии, но по вине Новотрубного завода здесь не налажено электроснабжение. В сентябре надо сдавать детский сад завода комплектных металлоконструкций, а оборудование заказчик до сих пор не предоставил. Немедленно нужно решать вопросы по качеству сдаваемого жилья. Найти выход и положить конец промоканию панелей, течи крыш новых домов — требование, предъявленное руководству треста. Что для этого нужно? На этот вопрос В. М. Коберц ответил так: «Надо «зашивать» торцы». Как говорится, на здоровье, «зашивайте». Только не тяните. Торопят осенние дожди. Серьезные претензии прозвучали в адрес М. Е. Сюкасева и по поводу затянувшейся сдачи в эксплуатацию магазина в Корабельной роще. Все готово, только крыша течет. А исправить неполадки руки не доходят. Жарко пришлось на заседании штаба начальнику третьего управления Д. В. Перонкову. Еще бы! Срывается график работ на важнейшем объекте — роддоме. Чтобы освоить 805 тысяч рублей, отпущенные на нынешний год, надо в оставшееся время монтировать по этажу, ежемесячно, подавать тепло в первый корпус. «Не получится», — отвечает начальник управления. Расписаться в собственном бессилии проще простого. Куда сложнее поставить перед собой задачу — максимум, выполнить намеченное. Удивляет и позиция руководителей треста. Ведь это им Д. В. Перонков адресовал справедливые упреки: в последнее время не получили ни одного квадратного метра столарки. Да только ли эти вопросы возникают? Но они нигде не рассматриваются. Правильно подытожили члены штаба: коренной перестройки в стиле руководства треста Уралтяжтрубстрой не наблюдается.

Немедленно нужно решать вопросы по качеству сдаваемого жилья. Найти выход и положить конец промоканию панелей, течи крыш новых домов — требование, предъявленное руководству треста. Что для этого нужно? На этот вопрос В. М. Коберц ответил так: «Надо «зашивать» торцы».

Удивляет и позиция руководителей треста. Ведь это им Д. В. Перонков адресовал справедливые упреки: в последнее время не получили ни одного квадратного метра столарки. Да только ли эти вопросы возникают? Но они нигде не рассматриваются. Правильно подытожили члены штаба: коренной перестройки в стиле руководства треста Уралтяжтрубстрой не наблюдается.

Удивляет и позиция руководителей треста. Ведь это им Д. В. Перонков адресовал справедливые упреки: в последнее время не получили ни одного квадратного метра столарки. Да только ли эти вопросы возникают? Но они нигде не рассматриваются. Правильно подытожили члены штаба: коренной перестройки в стиле руководства треста Уралтяжтрубстрой не наблюдается.

В СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 И 13 СЕНТЯБРЯ, ПРОВОДЯТСЯ МАССОВЫЕ ВЫЕЗДЫ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА В СОВХОЗЫ НА УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ, АКТИВНО ПОМОЖЕМ СЕЛЬСКИМ ТРУЖЕНИКАМ СОБРАТЬ УРОЖАЙ В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ. ВСЕ, ЧТО ВЫРАЩЕНО, БЫСТРО ЗАЛОЖИМ НА ЗИМУ В ЗАКРОМА.

ПОМНИТЕ, ОТ НАШЕГО УЧАСТИЯ В УБОРКЕ ЗАВИСИТ БЕСПЕРЕБОЙНОЕ СНАБЖЕНИЕ ГОРОДА КАРТОФЕЛЕМ И ОВОЩАМИ ДО НОВОГО УРОЖАЯ!

70-летию ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЗАЛОГ УСПЕХА — ДИСЦИПЛИНА

В четвертый раз в этом году победителем соревнования по цеху № 10 Новотрубного завода стала бригада участка отделки, где исполняющим обязанности мастера Н. П. Минеев. В чем секрет успеха? Нынче здесь нет нарушений дисциплины, коллектив работает без травм и аварий. На высоте качество готовой продукции. Тысячи рублей на лицевом счету экономии бригады. Весь коллектив участка трудится в условиях хозрасчета. Он — среди самых бережливых по цеху.

С. ДМИТРИЕВ.



Ее портрет на городской доске Почета. И этим многое сказано. Не первый год Татьяна Дмитриевна Шестопалова работает в сметанном цехе гормолзавода. Отлично справляется с обязательствами. Рядом с ней трудятся те, кого в разные годы Т. Д. Шестопалова обучила своей профессии. Ее отличает активная жизненная позиция. Татьяна Дмитриевна — член профкома, противоалкогольной комиссии.

Фото А. Кадочникова.

ДО НИЖНИХ СЕРЕГ И ОБРАТНО

В цехе № 12 филиала Новотрубного завода наивысшей производительности труда в августе добились волочильщики Николай Николаевич Соколов и Иван Михайлович Савинов, правильщики Виктор Павлович Поваляев и Петр Михайлович Ануфриев, резчица Надежда Павловна Васильева. Все пятеро — опытные кадровые рабочие. В последний месяц лета выработка у них превышала 120 процентов. Насколько высокая производительность труда И. М. Савинова, судите сами. Если все трубы, протянутые им на станах в августе, проложить в одну линию, они почти в два раза перекроют длину водовода Нижние Серги — Первоуральск (75 километров).

Отличительная черта передовиков — надежность их работы. Например, Н. Н. Соколов четыре раза в этом году выходил лучшим по профессии.

В. ШАМАНОВСКАЯ,
учетчик БОТ
цеха № 12.

■ ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЫЗЕНЬ-СЕВЕР

На языке дружбы

Между коллективами треста Уралтяжтрубстрой и строительного предприятия из района Пльзень-Север давно налажены дружеские связи. Ежегодно происходит обмен делегациями. Недавно в наш город приехали представители западночешского предприятия. Гости не только совершили экскурсию, но и сами работали на объектах. Так, в бригаде В. Н. Тонкова из четвертого строительства на отделке детского сада трудился Павел Дрбак. А в коллектив каменишников в CV-3, где бригадиром С. В. Наумкин, на три дня зачислили Яна Страшила и Вацлава Шторка. Каменишники

возводят важный для города объект — родильный дом. — Наши чешские коллеги поначалу волновались, не снизят ли они общебригадную выработку, поскольку у себя на предприятии кладкой никогда не занимались, — рассказывает С. В. Наумкин. — Мы их успокоили. В самом деле, и Страшил и Шторк очень старались и на второй день выполняли задание почти наравне с остальными. Мы вместе трудились, вместе отдыхали. Несмотря на языковой барьер, хорошо понимали друг друга. Ведь мы говорили на языке дружбы.

Д. СТРОВСКИЙ.



ПРАКТИКА В ЗАВОДСКОЙ СТОЛОВОЙ

Столовая, недавно открывшаяся на заводе комплектных металлоконструкций, утверждена базовым предприятием профтехучилища № 127. Здесь три раза в неделю будут проходить производственную практику учащиеся из групп кондитеров и поваров.

Первокурсники, будущие кондитеры под руководством мастера производственного обучения Г. Л. Коровиной на первых занятиях познакомились с оборудованием, с процессом выпечки кондитерских изделий, составом продуктов, из которых им предстоит готовить. Ребята уже приобрели первые профессиональные навыки. На снимке: будущие кондитеры на практических занятиях.

Фото В. Зотова.

ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

В нашем управлении четыре партийные группы. Отчетно-выборные собрания прошли во всех. В центре внимания коммунистов были, конечно, дела производственные. Но и другие аспекты работы партгруп не выпали из поля зрения. В отличие от прошлых лет нынче иными были и отчеты партгрупов, и выступления коммунистов — более конкретные, критичные, глубокие.

На третьем участке, который занимается отделочными работами, в партийной группе 17 коммунистов и четыре кандидата в члены КПСС. Партгрупорг Зоя Сташкова Хайрулина в отчетном году много занималась ростом рядов КПСС. И не напрасно: в члены партии приняты рабочие Л. П. Кутымова, Л. В. Панина, Г. П. Предеина, В. В. Маркова. кандидатами в члены КПСС стали Р. В. Пчелин, И. В. Новокшинов, Ф. Пархатинова, Ж. С. Маркова.

Коллектив участка всегда успешно справляется с производственными заданиями и социалистическими обязательствами. Именно отделочники ставят на объекте последнюю точку. Но сказала Зоя Сташкова, ничто не делается само собой. Потому в течение года на девяти собраниях коммунисты участка обсуждали ход выполнения плана и обязательств в честь 70-летия Великого Октября, качество отделочных работ, состояние трудовой дисциплины, подготовку к переходу на коллективный подряд, учебу коммунистов в системе политического образования, другие вопросы.

Когда готовились к работе в условиях коллективного подряда, коммунисты, рабочие на собраниях и во время бесед ставили насущные вопросы: о нехватке материалов, снабжении объектов строительными материалами, их низком качестве, о том, что в начале каждого нового года бригады отделочников вынуждены работать «на стороне», что при коллективном под-

ряде недопустимо.

Правильно подчеркнул партгрупорг: перестройку надо начинать с себя. В бригаде, которой руководит В. Н. Тонков два коммуниста — Л. П. Кутымова и Т. Н. Дегтярева. Как они реагируют на то, что трое их товарищей, в том числе две женщины, побывали в медвытрезителе? Никак, хотя именно они должны быть активными помощниками бригадира в воспитательной работе. Опаздывает на работу И. В. Новокшинов. И хотя в бригадах все нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка обсуждаются, результаты пока не радуют.

Смотр боевитости партийных организаций способствовал оживлению партийной жизни. Активнее стали С. Ю. Максудов, Ш. Т. Туктагулов, Н. П. Лукьяненко, В. П. Семачин, Р. В. Пчелин. Но боевитость членов КПСС должна проявляться постоянно. Именно на это нацеливала всех партгрупорг. Участку предстоит решить в третьем и четвертом кварталах года сложные задачи. Идет отделка трех дачных садов. Но качество краски, других материалов вызывает нарекания. И поставки их неритмичны. То же и на строительстве жилья. В июле участок не выполнил план: не было фронта работ. Значит, на последующие месяцы нагрузка увеличится.

Отчетно-выборное собрание в партгруппе прошло активно. Выступили бригадир комплексной бригады Ш. Т. Туктагулов, рабочие Н. П. Лукьяненко, Р. В. Пчелин, техник Т. С. Лонская. Ничто не ускользнуло от их внимания — ни работа дружинников, ни ход подписной кампании на газеты и журналы, ни состояние трудовой дисциплины.

Мастер Зоя Сташкова Хайрулина в пятый раз избрана партгрупоргом, ее заместителем стал А. Г. Чупраков.

В. ПЕШКОВ
секретарь
партбюро СУ-4
треста
Уралтяжрубстрой.

РЫЦАРЬ РЕВОЛЮЦИИ

Дом стоял на возвышении, откуда открывался живописный вид на поля, луга, реку Усу, на уходящую вдаль Налибокскую пушу. В этом доме, в небольшой усадьбе Дзержинов Ошмянского уезда Виленской губернии (ныне Белорусская ССР, Минская область, Столбцовский район) 30 августа (11 сентября) 1877 года родился Феликс Эдмундович Дзержинский. Отец его, выпускник Петербургского университета, до ухода в отставку был учителем математики и физики в таганрогской гимназии. Он умер, когда Феликсу не было и пяти лет, и на руках у матери, Елены Игнатьевны, осталось восемь детей. Жила семья на скудные средства: 42 рубля арендной платы за 92 десятины леса и бесплодной песчаной земли.

В Виленской гимназии, где Дзержинский учился, он вошел в ученический кружок, находящийся под влиянием социал-демократов, изучал марксистскую литературу. Он примкнул к революционному крылу литовской социал-демократии, руководил кружками ремесленных и фабричных учеников. В 18 лет добровольно ушел из гимназии, чтобы стать профессиональным революционером. Он вел революционную работу в Ковно, выпускает польскую нелегальную газету, руководит забастовкой в Алексоте. Ему не исполнилось еще и двадцати, когда он стал узником царской тюрьмы. Его высылают в Вятскую губернию, откуда в августе 1899 года он совершил побег. За то время, что он пробыл в тюрьме и ссылке, произошло очень важное событие: в марте 1898 года на съезде в Минске принято решение о создании Российской социал-демократической рабочей партии. Приехавший в Варшаву Дзержинский создает «Рабочий союз социал-демократии». И снова арест, заключение в Варшавской цитадели, ссылка в Восточную Сибирь и удавшийся побег на пути следования к месту ссылки.

С беззаветным героизмом строил Дзержинский пролетарскую партию Польши и Литвы. Неустрашимый революционер, работавший с 1902 года под именем Юзеф, впервые встретился с В. И. Лениным на IV (Объединительном) съезде РСДРП в апреле 1906 года в Стокгольме. Осуществилась заветная мечта Феликса Эдмундовича об объединении социал-демократии Польши и Литвы с РСДРП.

Всегда, всюду был Ф. Э. Дзержинский на передовой линии огня: в застенках царской России, в сибирской ссылке, на каторге провел он более 12 лет. Он стал одним из руководителей Октябрьского восстания. «Владимир Ильич, — рассказывал председатель ВРК Н. И. Подвойский, — восхищался кипучей энергией Феликса Дзержинского, мнением которого всегда дорожил и к советам которого прислушивался». Отныне он становится одним из ближайших соратников Ильича. Военно-революционный комитет выполнял огромной важности дело по охране революционного порядка, защите от контрреволюции.



Руководство строительством органов Советской власти на местах и борьбу с враждебными силами Советское правительство возложило на Народный комиссариат внутренних дел, созданный 8 ноября 1917 года на II съезде Советов. Одним из его руководителей вскоре стал Ф. Э. Дзержинский. Ликвидация антисоветского заговора империалистических государств, организованного Локкартом, заговора «Национальный центр» в Москве осуществлены под его руководством.

Председатель ВЧК, начальник тыла Юго-Западного фронта, председатель комиссии для выработки мер по усилению охраны государственной границы, председатель комиссии при ВЦИК по улучшению жизни детей, нарком путей сообщения с оставлением на посту руководителя ВЧК и НКВД, председатель комиссии ЦО по борьбе со взяточничеством, председатель коллегии ОГПУ СССР, председатель ВСНХ СССР... На самые тяжелые и ответственные посты посылала партия Феликса Эдмундовича Дзержинского. Без сна, без еды, без малейшего отдыха, дни и ночи работал он на своем посту.

Справедливость не была для Дзержинского абстрактной категорией — она являлась неотъемлемой чертой его морального облика, одной из наиболее ярких сторон его характера. В воспоминаниях современников приводятся случаи, когда Феликс Эдмундович ошибался, обвиняя кого-либо работника в упущении или неправильном действии, но, убедившись в своей ошибке, он не стыдился признаться в этом и извинился перед человеком, которого незаслуженно обидел.

Дзержинский решительно пресекал случаи, когда отдельные работники пытались поставить в привилегированное положение близких ему людей. Зимой 1919 года комендант Московского Кремля П. Д. Мальков по

совету Я. М. Свердлова принял решение мобилизовать на расчистку снега жен ответственных работников. Он составил список тех, кто должен был принять участие в уборке территории Кремля, и отдал распоряжение не выпускать их за ворота. Однако жену Дзержинского, которая только что приехала с сыном из Швейцарии, он в список не включил. Феликс Эдмундович, узнав об этом, немедленно позвонил Малькову. — Я не понимаю, — сказал он с возмущением, — почему, если все работают, моя жена должна быть освобождена от этой работы? Считаю ваше решение неправильным... Прошу вас впредь моей семье не предоставлять никаких привилегий.

Справедливость Дзержинского и как человека и как государственного деятеля особенно ярко проявилась в его работе на посту председателя Всероссийской чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и преступлениями по должности. Ему часто приходилось решать вопросы о жизни или смерти людей, которые подняли руку на самое святое для него — на завоевания революции. Преступления этих людей вызвали у него гнев и ненависть. Однако Феликс Эдмундович не допускал, чтобы его личное отношение к врагам Советской власти могло помешать принятию объективного, справедливого решения.

Одним из важнейших средств борьбы за осуществление принципа законности и справедливости в деятельности ВЧК Дзержинский считал своевременное рассмотрение заявлений с жалобами на неправомерные действия сотрудников чекистских органов. При ВЧК и местных ЧК были образованы специальные бюро жалоб. Феликс Эдмундович требовал от чекистов особенно внимательно относиться к гражданам, обратившимся за справками об арестованных.

Дзержинский отмечал, что каждому сотруднику ЧК должны быть присущи три моральных качества: честность, чуткость, чистоплотность.

Его рыцарская фигура, личная отвага, глубочайшая принципиальность, прямота, его исключительное благородство создали ему громадный авторитет. Все силы своей личности, своего огромного темперамента, своего ума и воли отдавал он делу, за которое сражался всю жизнь. В юности он дал клятву бороться со злом «до последнего дыхания» и сдержал клятву. Он умер на боевом посту: вернувшись с плену ЦК и ЦКК ВКП(б), где выступал с речью в защиту ленинского единства партии, скоропостижно скончался от паралича сердца.

Наш народ и трудящиеся всего мира помнят Ф. Э. Дзержинского как грозу буржуазии, верного рыцаря пролетариата, благороднейшего борца за коммунизм, неутомимого строителя нашей промышленности, вечного труженика и бесстрашного солдата революции.

На снимке: Ф. Э. Дзержинский. 1917 год.

Фотохроника ТАСС.

■ СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ— ЧЕЛОВЕК

Забота о человеке, его нуждах, интересах должна быть предметом неустанный внимания партийных организаций, профсоюзов, каждого руководителя. Эта мысль содержится в материалах XXVII съезда партии, июньского Пленума ЦК КПСС. О том, как решаются социальные вопросы на птицефабрике, наш корреспондент беседует с директором предприятия В. П. ГРЕДАСОВЫМ.

— Дело особой важности — ускорение решения жилищных проблемы. Владимир Павлович, как у вас с новосельями?

— За пятнадцать лет построены пять шестидесяти-

квартирных домов, в новые благоустроенные квартиры въехали более двухсот тридцати семей работников фабрики. На сегодняшний день этого, конечно, недостаточно. Десятости человек ждут своей очереди на получение жилья. Квартирный вопрос поможет решить разработанная на предприятии программа

«Жилье-2000». Планируем построить две многоэтажки по шестьдесят квартир, несколько индивидуальных домов.

— Ваш поселок в стороне от города. Испытывают ли хозяйки неудобства по этой причине?

— Стараемся предусмотреть и это. Построены продовольственный и промтоварный магазины, распахнула двери столовая, наполнился ребячьим гомоном просторный детский комбинат. Если раньше люди вынуждены были ездить с бытовыми мелочами в город, то теперь к ним на помощь пришла комната быта.

Но могу не сказать об услугах трудящимся фабрики. Ежегодно их оказывается на шесть-семь тысяч рублей. Это продажа различных материалов, выделение транспорта. Особенно садоводам. Их у нас двести человек. Прямо у проходной организована продажа продукции фабрики.

— На предприятии полным ходом идет реконструкция. Рабочие связывают с ней большие надежды.

— Да, это так. В будущем году приступим к возведению двухэтажного бытового корпуса. В строительном цехе будет своя сауна. Пока же многие бытовки располагаются в непригодных помещениях, а хорошие душевые имеются лишь в котельном цехе и в птицеводческих бригадах.

— По всей стране проходит всенародное обсуждение Проекта ЦК КПСС и Совета Министров СССР о перестройке здравоохранения. Много хорошего слышала о вашем медпункте...

— Перестали люди отпрашиваться с работы, чтобы попасть на процедуры в поликлинику. В фабричном медпункте это занимает куда меньше времени. Нынче мы приобрели аппаратуру для лечения остеохондроза, радикулита. Ежегодно на

медикаменты, медицинские оборудование предприятие расходует до семи тысяч рублей. Много неудобств испытывали работники из-за отсутствия стоматологического кабинета. Сейчас вопрос решен. Три раза в неделю в медпункте принимает врач-стоматолог.

— Разговор будет неполным, если мы не коснемся досуга. Есть ли у коллектива возможность полноценного отдыха?

— Наша база отдыха, раскинувшаяся в живописных окрестностях Нижнего Села, может одновременно принять тридцать-сорок человек. Этого для нас вполне достаточно. В пионерском лагере «Родничок» за лето проводят каникулы пятнадцать детей, то есть все желающие.

Многие работники фабрики предпочитают ехать в отпуск по путевке. В нынешнем году их приобретено более чем на девять тысяч рублей. Не забываем о

выходных днях. Поездки в театры, цирк, музеи популярны в коллективе. Административная идет навстречу при выделении транспорта. За год организуем двадцать-тридцать поездок.

Своими силами оборудовали стадион. Наконец-то наши футболисты получили возможность тренироваться на своем поле. Строим волейбольную площадку, мини-стадион, зимой здесь будет освещенный корт.

Закончено оборудование площадки отдыха для молодежи со сценой, танцевальной. Летом здесь проводился праздник двора, прямо скажем, негусто мероприятий. Есть над чем поразмышлять профкому фабрики, комсомольской организации, да и мне, руководителю.

Планы у нас, как видите, большие. Выполнить их — наш долг.

Беседовала
А. ПОТАПОВА.

В НАКЛАДЕ

ОСТАЕТСЯ КОЛЛЕКТИВ НОВОУТКИНСКОГО ЗАВОДА «ИСКРА», ВЫПУСКАЯ ЭКОНОМИЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ. ПОЧЕМУ?

Важным этапом перестройки системы хозяйствования станет перевод с 1 января 1988 года многих предприятий, в том числе и нашего завода, на принципы полного хозрасчета, самофинансирования и самоокупаемости. Мы провели расчеты, определили нормативы отчислений в фонды экономического стимулирования и наметили их распределение до конца нынешней пятилетки. Можно ли сказать, что в ходе подготовки к работе в новых условиях сделано все? Есть проблемы, которые требуют решения. Остановлюсь на них.

В постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросам ускорения научно-технического прогресса большое внимание уделяется созданию высокоэффективного машиностроительного оборудования. Это не случайно. На XXVII съезде КПСС поставлена задача: до 2000 года с помощью подобной техники вдвое повысить производительность труда в промышленности. Через каждые пять-шесть лет на нашем предприятии полностью обновляется ассортимент продукции, иначе она не может быть аттестована высшей категорией качества, последуют скидки с оптовых цен, а затем и снятие изделий с производства. Как не допустить этого? Внедрять в производство новые сварочные агрегаты. Но с одним условием: они должны по своим характеристикам превосходить имеющиеся.

Казалось бы, что проще: на заводе есть отдел главного конструктора, в котором несколько десятков специалистов. Твори! Вот тут-то и кроется одна из серьезнейших проблем: при разработках главное внимание обращается на техническую сторону дела, но никак не на экономическую. Между тем, новая продукция с улучшенными характеристиками становится нередко более дорогой для нашего завода, а следовательно, невыгодной. Ухудшает все финансовые показатели.

Сошлюсь на такой пример. После подготовки, продолжавшейся не один год, на предприятии начали выпускать сварочный агрегат АДБ-2502, который заменил собой АСБ-300-М. Благодаря генератору, установленному на новом агрегате, экономится значительное количество медного проката, значительно расширены возможности использования этого изде-

лия. Словом, потребители и народное хозяйство в целом остались в выигрыше. А завод? Прибыль от выпуска каждого агрегата такой модели составляла 115 рублей, из-за сложности конструкции новой модели несем одни убытки. В год мы выпускаем более восьми тысяч агрегатов АДБ-2502. Таким образом, удорожание себестоимости несет за собой потери на миллион рублей. Понятно, что в условиях полного хозрасчета и самофинансирования мы не сможем в этом случае добиться хороших результатов.

Каков же выход? Техническим службам предприятия необходимо строже относиться к новым видам продукции на этапах их проектирования. Чтобы предвидеть, каким будет экономический эффект от внедрения подобного оборудования, будет ли он выгодным как для завода-изготовителя, так и потребителей. В связи с этим возникает необходимость пересмотра существующих хозрасчетных показателей цехов и других подразделений предприятия. Изменение их в комплексе с системой материального поощрения уачато на заводе еще три года назад. Тогда мы перестали оценивать работу цехов в нормочасах и тысячах рублей. Сейчас критерием труда каждого подразделения служит своевременность отправки по цепочке деталей и узлов, предназначенных для сборки.

Однако от административных методов руководства пока не освободились. И подтверждает это хотя бы такой факт: по-прежнему задания по снижению трудоемкости, себестоимости спускаются в цехи сверху. А ведь сегодня мы говорим о повышении инициативы на местах. Как же в таком случае добиться ее? Как добиться того, чтобы фонд материального поощрения распределялся в полном соответствии с принципом социализма «каждому — по способностям, каждому — по труду»? Вопросов подобного рода возникает немало.

На мой взгляд, преодолеть эти сложности можно в первую очередь через распространение коллективного подряда. В последнее время много пишут о бригадном хозрасчете как наиболее эффективной форме повышения производительности труда, а отсюда — и материальной заинтересованности людей. На нашем же заводе он не внедрен повсеместно. Как на любом

другом машиностроительном предприятии, у нас сложно учесть все материальные, энергетические затраты. Выход? Переход к более крупным подразделениям, например участков, на полный хозяйственный расчет.

Как же организовать их работу? Каждому подразделению будут установлены долгосрочные нормативы расхода фонда заработной платы, снижения затрат выпускаемой продукции, образования фонда материального поощрения. В условиях полного хозрасчета начальник цеха сможет установить доплату в пределах фонда зарплаты наиболее отличившимся работникам, дополнительно премировать передовиков производства. Но чтобы иметь такую возможность, на местах должны быть полностью решены вопросы материального обеспечения, технической подготовки производства. Только тогда можно вести разговор о внедрении хозрасчета на уровне всего завода.

Мы не приблизимся к этому, пока не будет организована и работа ЭВМ. С помощью машины ЕС-1022, приобретенной пять лет назад, ведется пока лишь расчет зарплат. Этого явно недостаточно. Электроника должна помогать управлению производством.

Чтобы вступить в 1988 год подготовленными, уже сегодня необходимы организационные меры. От их действительности зависит получение прибыли — главное условие дальнейшего развития предприятия в новых условиях.

В. ВЕРЕЩАГИН,
главный экономист
Новоуткинского
завода «Искра».

КАК ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ?

ЧТОБ НЕ ПОМЕШАЛИ ХОЛОДА

Как будем зимовать на этот раз? Все ли сделано, чтобы поломки и нехватка топлива не спутали напряженные планы трудовых коллективов, не внесли сумятицу в производственную жизнь? Как идет подготовка к зиме на Билимбаевском заводе термозоляционных материалов? Об этом рассказывает главный инженер Вацлав Леонтьевич Ремша.

— Наш завод по профилю выпускаемой продукции призван обеспечивать теплом других, но при подготовке к зиме приходится и для себя создавать прочный термозапас. Суровые уральские зимы не простят малейшей оплошности. Принимая это, мы разработали и утвердили еще в мае комплекс мероприятий по утеплению производственных помещений, дверных проемов. Наметили, где провести ревизию водогрейных котлов, водопроводов, теплотрасс. Сейчас составляем паспорт готовности предприятия к зиме и должны отчитаться по нему в объединении Свердловскстройматериалы до 20 октября. Занимается этим комиссия из десяти человек во главе с директором завода В. Ф. Науменко. Сюда же вошли и о. мастера ремонтно-строительного участка А. Н. Лоскутов, мастер хозработ П. А. Чижов, главный энергетик А. Н. Мехренин и другие.

Что же сделано на сегодня? Назову наиболее крупные работы. Возьмем наши подшефные социальные объекты. Завод отремонтировал дорожное покрытие протяженностью 1500 метров на территории поселка: вымостили и подняли дорогу, проложили стоки. В детском саду наши работники заменили водяной котел и отремонтировали систему отопления. В школе № 23 провели ремонт водяных котлов № 1 и 2, перекрыли крышу школь-

ной котельной. Вдобавок кое-где подновили кровлю самого здания школы, а внутри помогли побелить и покрасить.

На территории предприятия привели в полную «зимогоготовность» два паровых котла промышленной котельной. К сожалению, ее мощностей для завода явно не хватает. Строим новую, газовую. Пуск ее запланирован на четвертый квартал.

Без запасов топлива в холода далеко не уедешь. Мы уже завезли 250 тонн кокса, 800 тонн угля, 500 тонн доломита и 1000 тонн сланца. Гораздо хуже с обеспечением на зиму дизельным топливом. Пока это камень преткновения не только для нашего предприятия. Что касается остекления цехов, особенно минераловатного участка и цеха по производству плит повышенной жесткости, то здесь к первому октября разбитые стекла будут вставлены. Планируем отремонтировать крышу на складе готовой продукции и установить защиту наклонной галереи дробильно-сортировочного отделения от осадков. Сделаем к середине ноября.

Добавим к сказанному, что из 46 пунктов плана по подготовке к зиме сегодня выполнено только 19. Остальные или осуществляются, или к ним не приступали. А ведь холода не за горами. Надо билимбаевцам поторапливаться.

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

Очередную выставку-продажу подготовили для первоуральцев работники магазина № 3 горпищеторга.

Горожанам предлагался широкий ассортимент овощей, выращенных на полях совхоза «Первоуральский»: картофель, помидоры, морковь, свекла, разнообразная зелень. Особое внимание работники магазина уделили рекламе тыквы, патиссонов, которые пока не пользуются большим спросом у покупателей. И совершенно напрасно. Прекрасно приготовленные, красиво украшенные блюда из этих овощей вкусны и питательны. Первоуральцы смогли попробовать кашу из тыквы, тыкву в сметане и запеченную, салат из тыквы с яблоками, жаренные фаршированные патиссоны и многое другое, приготовленное работниками прилавка с помощью мастера производственного обучения ППТУ № 127 А. А. Казанцевой. Желающих переписать рецепты этих блюд оказалось немало. Сделать это было просто: описания приготовления блюд находились здесь же.

Выставка-продажа проходила в удобное для горожан время — вечером. Посетили ее многие.

С. МАЛЕЦ,
инспектор орготдела
горпищеторга.

НА НОВЫХ ПЛОЩАДЯХ

Магазин «Комиссионные товары» расположен на территории рынка. Его помещение увеличилось за счет площади магазина «Одежда».

Сейчас продажа здесь проводится по комплексам: товары для мужчин, детей, женщин.

Удобнее стало работникам комиссионного магазина. Легче ориентируются в товарах и покупатели. Новые площади позволили иначе разместить мебель, бытовую и радиотехнику, ковры и паласы.

Организован новый отдел для продажи товаров народных промыслов. Искусные поделки наших умельцев, несомненно, займут достойное место на прилавке магазина и будут пользоваться спросом у первоуральцев.

О. ЛЕВЕНКИХ,
начальник орготдела
горпромоторга.

ПЕРВЫЕ ТОННЫ

Началась закладка овощей и картофеля в хранилища объединения общественного питания. Около 100 тонн картофеля уже заложено.

В основном картофель поступает из Ачитского района, куда уехала товаровед В. И. Махнутина. Оттуда пришли первые три вагона с отборными клубнями.

С полей совхоза «Первоуральский» картофель поступает сразу в контейнерах, на базе организована их механизированная разгрузка. Работникам объединения помогают в закладке овощей труженики Новоуткинского завода. Работают добросовестно, без простоев.

А. КУВАННИКОВА,
заместитель директора
объединения
общественного питания.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
11 сентября 1987 г., № 177

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ЛЕГКАЯ НАЖИВА

Все лето нынче очень спешили с работы мужчины домой. Нет, не затем, чтобы помочь дома, в огороде, сходить в лес, а чтобы занять место за столом, где играют в карты на деньги. Напротив дома 33-б в Новоалексеевке каждый вечер на глазах у детей шла азартная игра.

Заводилой в этом был Геннадий Федорович

Зайцев, рабочий первого отделения. Играют подростки, дети вместе с отцами. Предупреждали, совестили их. Когда становится темно, они уходят в подвал этого дома и там играют до полуночи.

Однажды я не вытерпела. Подошла, посмотрела, с какой жадностью сгреб выигранные деньги молодой парень Рафилей Нурмиев.

Рядом сидел отец. Обрадовался, наверно, что не придется сыну давать лишнюю десятку на расходы. Сам «заработал».

Постыдила их, поставила в известность участкового инспектора Панова, а сама долго думала, какой нехороший пример подадут отцы, такие как Зайцев, Нурмиев: приучают детей к нечестной наживе.

З. КУЗНЕЦОВА, селькор.



Город помогает селу в уборке урожая.
На снимке: работники кранового хозяйства цеха № 5 Новоуткинского завода на уборке картофеля в совхозе «Первоуральский».

Фото В. Зотова.

Хотя письмо не опубликовано

Г. Ш. Хайбуллин, проживающий в Алапаевском районе, написал в газету о своем отце — участнике гражданской войны, коммунисте Шайнулле Хайбуллине: «Отец работал в рудном управлении, умер в 1964 году. Был в Доме культуры горняков, но не увидел даже портрета ветерана среди других. Ушел с горечью: как быстро забывают человека, всю жизнь отдавшего на общее благо...»

Редакция познакомила с письмом секретаря партбюро рудоуправления В. И. Антропова. Он сообщил,

что Шайнулле Хайбуллину на Магнитке знают и помнят. В альбоме «История рудоуправления» есть фотография первого машиниста компрессора. Музей боевой и трудовой славы сейчас обновляется, идет сбор дополнительного материала. Жители поселка могут помочь расширить экспозицию музея своими воспоминаниями, историческими реликвиями и документами. Партбюро обратилось к сыну ветерана Гумару Шайнуловичу с просьбой прислать для музея воспоминания об отце, фотоснимки.



ОСЕННЯЯ ПОРА. ОЧЕЙ ОЧАРОВАНИЕ...
Фото В. Зотова.

■ ТУРИЗМ ПРАЗДНИК СОСТОИТСЯ В КОУРОВКЕ

В честь Всемирного дня туризма совет городского турклуба решил организовать праздник. Это будет дружеская встреча туристов всех поколений, на которой одни смогут вспомнить свою молодость и бывшие походы, другие — наметить новые маршруты и поделиться своими планами. Праздник решено провести в Коуровке на турбазе «Чусовая» 26—27 сентября.

Специальная комиссия по подготовке к празднику готовит обширную познавательную — развлекательную программу, которая не даст скучать и детям, и родителям, и бабушкам с дедушками. Для родителей с детьми будет организована веселая семейная туристская эстафета. Для взрослых — шуточные конкурсы, игры. В кинозале турбазы можно посмотреть любительские фильмы о зимних и летних походах, выставку туристских фотографий, послушать рассказы о наиболее интересных путешествиях последних лет. Пройдут показательные выступления лучших спортсменов Первоуральска — членов сборных команд по туризму, участников областных, республиканских и всесоюзных соревнований.

Все это будет в воскресенье, 27 сентября. Однако желающие, те, кто не побойлся возможной непого-

ды и ночевки на открытом воздухе, смогут заехать вечером в субботу. Решено недалеко от турбазы установить палаточный лагерь, где с наступлением темноты на поляне Дружбы будет разожжен туристский костер. Вы сможете стать слушателями и исполнителями импровизированного концерта туристской песни. А если очень повезет, то увидите домой настоящим «дипломированным» туристом. Ведь там же организуется торжественное посвящение в туристы.

А сейчас расскажем о том, как попасть на наш праздник. Путевку на 27 сентября на турбазу «Чусовая» можно приобрести в профкомах или комитетах комсомола своих предприятий, которые заранее специально для этого случая их заказали. Другим же путевку можно купить за 4 рубля 70 копеек в городском клубе туристов. В стоимость входят питание, проезд на турбазу и обратно. Организованный заезд на электричке 26 сентября от Первоуральска в 18 часов 42 минуты, а 27 сентября — в 7 часов 31 минуту. Приглашаем всех бывалых, начинающих и только желающих причислить себя к племени неутомимых и жизнерадостных.

Н. БУХАРОВА,
инструктор
городского
клуба туристов.

ЗАВТРА — ВЫХОДНОЙ

■ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

В выходные дни на Зеленой поляне состоится турнир клуба «Три богатыря» по мини-футболу. В команде должно быть три человека: папа и два сына. Начало в 10 часов.

Будут работать аттракционы.

■ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

В субботу в 11 часов будет открыт прокат детских машин. Приглашаются маленькие первоуральцы вместе с родителями, бабушками и дедушками. В 15 часов отдел научно-технической пропаганды Дворца в СГПТУ № 6 проводит показ научно-технических фильмов для старшеклассников, учащихся профтехучилищ города.

В воскресенье в 10 часов в коллективах художественной самодеятельности Дворца состоятся открытые занятия. В 12 часов начнется утренник для первоклассников «Открывай страничку-дверь».

■ КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

В выходные проводятся вечера отдыха для молодежи, в программу которых входят дискотека, демонстрация мультфильмов для взрослых и различные конкурсы, аттракционы. Их проводит диск-жокей Владимир Синицкий.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 11, 12 сентября «ПАПАШИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 11, 12 сентября МУЛЬТСБОРНИК «ОДИНОКИЙ РОЯЛЬ». Сеансы: 11-го — 9, 11, 15 час.; 12-го — 11, 13, 15 час. «ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕНЕЦ В ЛЮЛЬКЕ». Сеансы: 11-го — 13, 17, 19, 21 час.; 12-го — 9, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «СОСЕДКА» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ». Сеансы: 18, 20, 22 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



Одинокая женщина
желает познакомиться...

Автор сценария Виктор Мережко.
Премьера фильма 12 сентября в 23 часа.
Открыта предварительная продажа билетов.

С 14 сентября новый цветной художественный фильм киностудии им. А. Довженко. Это лента о взаимоотношениях двух людей, тонкости чувств, доброте и внимании.

В главных ролях популярные актеры Ирина Купченко и Александр Збруев.

Клуб юных техников Новотрубного завода проводит дополнительный набор в следующие кружки детского технического творчества: авиамодельный, автомодельный, судомодельный, картинга, радиоэлектроника, технического моделирования, фото-кино, столярно-модельный, экспериментального моделирования.

Приглашаются учащиеся 3—10 классов, учащиеся СПТУ, молодые рабочие предприятий города. При клубе юных техников работает консультационный пункт по вопросам технического творчества.

Кружки работают с 9 часов утра до 21 часа. Запись проводится ежедневно с 9 до 19 часов, кроме субботы, по адресу: пр. Космонавтов, 1/1, тел. 2-29-30.

Автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы шоферов-любителей. Начало занятий 14 сентября. Обращаться по адресу: здание ГАИ, 1-й этаж, ВДОАМ.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА объявляет набор учащихся на базе 10 классов средней школы по специальностям «Промышленное и гражданское строительство» и «Эксплуатация строительных машин и оборудования».

Техникум готовит техникумов-строителей и техникумов-механиков. Поступающие сдают экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно). Документы принимаются до 20 сентября. Вступительные экзамены проводятся с 25 по 30 сентября. За справками обращаться: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 3 этаж, ком. 301. Приемная комиссия работает ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Ревдинский спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на платные курсы по специальностям секретарей-машинисток, радиомехаников.

За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Чем может удивить хозяйка своих знакомых и родных? Необычными портьерами в прихожей, сумочкой, цветами и другими оригинальными изделиями, выполненными в технике макраме. Каждая работа может быть индивидуальной, неповторимой, а помочь освоить этот вид рукоделия вам помогут курсы макраме.

Организационное собрание состоится 12 сентября в 12 часов по адресу: ул. Емлина, 20-б, кв. 1.

Каждой женщине хочется иметь красивые, модные трикотажные вещи: кофточки, пуловеры, костюмы. Приобрести в магазине их не всегда удается. Советуем не огорчаться, а прийти на курсы вязания на спицах и крючком. Курсы, организованные при горбуправлении по адресу: ул. Емлина, 20-б, кв. 1, помогут вам своими руками связать любую понравившуюся вещь.

Организационное собрание состоится 12 сентября в 13 часов. Справки по телефону 2-18-33.

ИГРУШКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ!

В магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубинов) с 11 по 15 сентября проводится выставка-продажа металлических игрушек фирмы «Радуга» (г. Верхняя Пышма).

Дворцу водных видов спорта (плавательный бассейн) Новотрубного завода на постоянную работу требуются: заместитель директора, врач, медицинская сестра, инструктор спортооружения, секретарь-машинистка, заведующий хозяйством, контролер, художник, тренеры по плаванию, хореограф, кассир, аккомпаниатор.

С предложениями обращаться во Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ к директору и в профком завода по понедельникам с 15 до 18 часов, телефон 2-54-34 или 7-55-44.

Первоуральская заготконтора закупает картофель у населения по цене 20 коп. за килограмм.

Приемные пункты: овощехранилище, магазины № 14 в Ревде, № 29 в Новоуткинске, № 32 в Первоуральске, столовые общественного питания райпо.

За справками обращаться: пос. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, телефон 64-2-12, заготконтора.

На прилавках магазинов изобилие овощей и фруктов, причем по самым низким ценам. Сейчас на нашем столе ежедневно есть все, чтобы запастись здоровьем на долгую уральскую зиму: свежая капуста и помидоры, огурцы, арбузы и яблоки. Для тех, кто собирается обеспечить себя соленьями, маринадами и вареньями, наступило хлопотливое время заготовок. Молодым и опытным хозяйкам пригодятся рецепты блюд и заготовок.

Арбуз полезен весь: от сочной, сладкой, ароматной мякоти до кожуры. Сейчас лучше десерта не придумаешь. А на зиму заготовьте цукаты: счищенные корки арбузов режут на кубики, моют в холодной воде, откидывают на решето. После того как вода стечет, опускают в сахарный сироп: на 2 кг корок 700 г сахара, 1 л воды. Уваривают до прозрачного состояния, просушивают, хранят в коробках, выстланных пергаментом.

Множество блюд можно приготовить из яблок: компоты, салаты, варенье, запеканки, пироги.

Например, такой рецепт: на дно глубокой сковороды, смазанной жиром, положите 6—7 нарезанных дольками яблок, залейте смесью из 4 яиц, 1 стакана сахара, 1 стакана муки. Выпекайте в духовке.

Советуем воспользоваться рецептом сухого киевского варенья: 2 кг очищенных яблок настаивают в сиропе (650 г сахара на 1 л воды) 8 часов. Отделяют от сиропа, посыпают сахарным песком, отсеивают избыток сахара и просушивают в духовом шкафу при 40 градусах в течение 10 часов. Таким же способом можно заготовить на зиму груши и сливы.

Приглашаем за покупками в магазины горпищеторга.

Поздравляем

Поздравляем дорогую и любимую ПАЛИХОВУ Марию Митрофановну с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.
Муж, дочь, внуки.

Сердечно поздравляем дорогих родителей Иду Дмитриевну и Федора Степановича СМЕРНОВЫХ с 40-летием совместной жизни, а маму еще и с днем рождения. Желаем счастья, крепкого здоровья и долгих лет жизни.
Сыновья, дочери, снохи, зятья.

Поздравляем МАРКОВУ Раису Ивановну с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.
Коллектив УЖКХ Новотрубного завода.

Срочно продается дом в пос. Талица. Имеется газ, вода. Обращаться: пос. Талица, ул. Новая Нагорная 32 в любое время.

Срочно сниму квартиру для семьи из двух человек (мать и ребенок пяти лет) сроком на один год. С предложениями обращаться по тел. 2-17-64.

Продается участок в колхозном саду в районе Билимбая. Обращаться: ул. Данилова, 3, кв. 35, тел. 90 2 56.

Продается участок в колхозном саду № 30 (в районе Шипиаря) Звонит по тел. 2-35-41.

Меняем

Меняется однокомнатная квартира (19,5 кв. м, 4-й этаж) на квартиру большей площади. Обращаться: ул. Ленина, 33, кв. 93 после 17 часов.

Меняется 2-комнатная малогабаритная и однокомнатная квартиры на 4-комнатную или 3-комнатную новой планировки. Обращаться: ул. Емлина, 8-а, кв. 7.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (33 кв. м) в центре г. Абая (25 км от Караганды) на квартиру в Первоуральске или в Свердловской области. Обращаться: г. Первоуральск, ул. 9 Января, д. 36 (автобус № 9).

Меняю 2-комнатную кооперативную квартиру (22,4 кв. м, 3-й этаж, полностью оплаченная) на 3-комнатную коммунальную без денежной компенсации. 1-й и 6-й этажи не предлагаются. Желательно в районе Сошгорода. Обращаться: ул. Советская, 11-а, кв. 53.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира 28 кв. м в Билимбае на две однокомнатные квартиры в Билимбае или в Первоуральске. Обращаться: пос. Билимбай, ул. Пушкина, 9.

Меняю 2-комнатную квартиру (29,5 кв. м, 3-й этаж) в пос. городского типа Александровна Кировоградской области на равноценную или 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться: 626718, Тюменская область, г. Новый Уренгой, Куровское ЛПУ А. В. Шиловой.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира новой планировки (30,5 кв. м, 5-й этаж) на 3-комнатную или на две однокомнатные квартиры, одну можно в пос. Арты. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-13-24.

Меняется отдельная однокомнатная квартира старого типа 16,8 кв. м и комната в квартире с одним соседями 16,5 кв. м на 2-комнатную — подметражную квартиру. Обращаться: ул. Герцена, 7-а, кв. 1, тел. 2-24-04.

Коллектив Первоуральского монтажного управления треста Востокметаллургмонтаж выражает соболезнование прорабу участка Виктору Александровичу Довбенко по поводу трагической гибели его родителей.

ДОВБЕНКО Марии Сергеевны
и
НИКИШИНА Александра Андреевича.